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استخدام فروشنده برای بازار شب عید با حقوق ۲۰ میلیونی!
تقاضای استخدام فروشنده برای بازار نوروزی در 
پلت‌فرم‌های آنلاین افزایش یافته است. فروشگاه‌داران به 
ویژه در بازارهای شلوغ شهر مانند خیابان نظر یا چهارباغ 
حاضرند برای استخدام فروشنده در بازار نوروز تا ۳ برابر 
بیشتر از روزهای معمولی سال دستمزد پرداخت کنند، البته 
سختی کار در این روزها به مراتب بالاتر از سایر روزهای 

سال است.
به گزارش ایراسین، آگه‌یهای استخدام ثبت شده در 
پلت‌فرم‌های آنلاین نشان م‌یدهد فروشگاه‌های سطح 
شهر استخدام فروشنده برای بازار نوروزی را آغاز کرده‌اند. 
بسیاری از فروشگاه‌ها به ویژه در مناطقی مانند خیابان 
نظر و چهارباغ تا چند هفته دیگر وارد شلوغ‌ترین روزهای 
سال خواهند شد و به طور سنتی با آغاز اسفند ماه بر تعداد 
فروشندگان خود م‌یافزایند. اگرچه تقاضا برای فروشنده در 
سال جاری به مراتب کمتر از سال گذشته است ولی امروز 
تعداد زیادی از فروشگاه‌های سطح شهر برای بازار نوروزی 

به دنبال فروشنده هستند. 
فروشگاه‌داران این فروشندگان را تنها برای مدتی کمتر 
از ۶۰ روز استخدام م‌یکنند و فروشنده باید برای تعطیلات 
نوروز نیز در محل کار خود حاضر شود. فروشنده‌ها باید 
دست‌کم یک شیفت در تعطیلات نوروز بدون تعطیلی 
کار کنند. ضمن اینکه کار کردن در این بازه زمانی برای 

فروشنده به مراتب زحمت بیشتری نسبت به روزهای 
معمولی سال دارد. مدیر یکی از مانتوفروش‌یهای خیابان 
نظر در این باره به خبرنگار ایراسین گفت: در روز معمولی 
فروشنده هر شیفت فقط ۲ تا ۳ ساعت سر پا م‌یایستد 
ولی در بازار نوروز فروشنده گاهی در ۸ ساعت حتی ۱ 

دقیقه وقت نشستن ندارد. در نتیجه دستمزد پیشنهادی 
برای فروشنده در این بازه زمانی ۳ تا ۴ برابر بیشتر از 
روزهای معمولی سال است. بررسی آگه‌یهای استخدام 
فروشنده نشان م‌یدهد دستمزد پیشنهادی از حدود ۱۰ 
میلیون تومان آغاز م‌یشود و برای فروشگاه‌های شلوغ 

شهر به بیش از ۲۰ میلیون تومان م‌یرسد. در روزهای 
معمولی سال بعضی از فروشگاه‌ها برای هر شیفت کمتر 
از ۱۰ میلیون تومان دستمزد پرداخت م‌یکنند ولی در 
بازار نوروزی شرایط متفاوت است. بعضی از فروشندگان 
مدع‌یاند با وجود حقوق بالای ۱۰ میلیون تومان در بازار 
نوروزی نیز فروشندگان زیادی وجود ندارند. دستمزد 
پیشنهادی برای فروشندگان ماهر و شناخته شده در 
بازارهای مختلف نیز فراتر از ۲۰ میلیون تومان است. 
فروشندگان نوروزی از ابتدای اسفندماه کار خود را در 
فروشگاه‌ها آغاز م‌یکنند و اواسط یا اواخر فروردین‌ماه با 
آنها تصفیه حساب م‌یشود خبری از مزایایی مانند بیمه 
نیست ولی بعضی از فروشگاه‌داران وعده م‌یدهند در 
صورت فروش خوب در بازار نوروزی به فروشنده پورسانت 
م‌یدهند. تقاضا برای استخدام فروشنده خانم به خصوص 
برای مانتوفروش‌یها به مراتب بالاتر فروشندگان مرد است. 
سابقه کاری برای بسیاری از فروشندگان تأثیر زیادی در 
استخدام ندارد ولی شخص متقاضی باید از توانایی ابتدایی 
برای راه انداختن مشتری برخوردار باشد. به همین دلیل 
فروشگاه‌داران از افراد متقاضی م‌یخواهند چند روز پایانی 
بهمن ماه به صورت آزمایشی با حقوق مشخصی برای آنها 
کار کنند و در صورت عملکرد مثبت تا پایان بازار نوروزی 

به همکاری با فروشنده ادامه م‌یدهند.

خبر خبر

عضو هیئت‌رئیسه اتاق بازرگانی اصفهان گفت: چالش‌های 
فعلی سرمایه‌گذاری بیشتر ماهیت و ریشه فرهنگی دارد، چون 
ما همیشه ثروت، دارایی و سرمایه را خلط کرده‌ایم، یعنی از دوره 
قاجار به بعد، همواره دارا‌ییدوست و دارا‌ییمحور هستیم، چون 
فقط دوست داریم پولمان را به دارا‌ییهایی محدود همچون باغ، 
خانه و... تبدیل کنیم، درصورت‌یکه دارایی باید ارزآور و درآمدزا باشد 

تا بشود آن را سرمایه دانست.
به گزارش ایسنا، سرمایه‌گذاری یکی از عوامل کلیدی برای 
رشد و توسعه اقتصادی هر کشور است، اما در جامعه ایران، 
چالش‌های متعددی از نظر فرهنگی، اقتصادی و ساختاری مانع 
از تحقق این هدف کلان و استراتژیک شده‌اند. از تعریف نادرست 
مفاهیم اساسی مانند دارایی، ثروت و سرمایه گرفته تا نبود امنیت 
سرمایه‌گذاری و محدودیت‌های بازار، همه دست به دست هم 
داده‌اند تا مسیر سرمایه‌گذاری و رشد اقتصادی را در کشور دشوار 

کنند.
 موضوع سرمایه‌گذاری و چالش‌های آن در جامعه یکی از 
مباحث حیاتی و پیچیده در حوزه اقتصاد است که ارتباط مستقیمی 
با رشد و توسعه اقتصادی کشورها دارد. در جامعه ما مشکلات 
فرهنگی، ساختاری و اقتصادی متعددی وجود دارند که باعث 
شده‌اند مفاهیم پایه‌ای مانند دارایی، ثروت و سرمایه به درستی 
درک و تعریف نشوند. این مسئله نه تنها بر ذهنیت مردم، بلکه 
بر نحوه تعامل سرمایه‌گذاران و کارآفرینان با بازار و اقتصاد کشور 

نیز تأثیرگذار است.
ایسنا درباره بررسی ریشه‌های تاریخی 
و فرهنگی چالش‌های سرمایه‌گذاری 
در کشور و راهکارهای قابل‌اجرا برای 
ایران،  بهبود وضعیت سرمایه‌گذاری در 
گفت‌وگویی با علی صفر نورالله، فعال 
اقتصادی، کارآفرین و عضو هیئت‌رئیسه اتاق بازرگانی اصفهان 
و رئیس کمیسیون سرمایه‌گذاری پارلمان بخش خصوصی انجام 

داده که در م‌یخوانید:
ÁÁ امروز چه تصویر واقع‌گرایانه‌ای از وضعیت 

سرمایه‌گذاری در جامعه وجود دارد؟
 به‌طورکلی، به جای »سرمایه« م‌یتوان از واژه »دارایی« 
استفاده کرد که به سه بخش تقسیم م‌یشود؛ ثروت، دارایی و 
سرمایه. دارایی به آن چیزی گفته م‌یشود که شما در اختیار دارید، 
اما از آن استفاده نم‌یکنید و به نوعی مسکوت مانده است، به‌طور 
مثال خانه‌ای که در آن زندگی م‌یکنید، اما ثروت به مواردی 
اطلاق م‌یشود که اصلا نم‌یتوانیم در آن‌ها دخل و تصرفی داشته 
باشیم، مثل نفت و سایر منابع طبیعی. به‌عنوان‌مثال، شما اگر نفت 

در اختیار داشته باشد، م‌یتوانید فرد بسیار ثروتمندی باشید.
 سرمایه نیز به آن دارایی گفته م‌یشود که به جریان م‌یافتد، 
با آن کار م‌یکنید، از منافع آن استفاده م‌یکنید و مسئولیت‌های 
اجتماعی خود را انجام م‌یدهید؛ بنابراین یک سرمایه‌دار یا کسی 
که م‌یخواهد درآمد داشته باشد و مسئولیت اجتماعی خود را انجام 
دهد، نیاز دارد که در یک محیط امن فعالیت کند، حمایت شود و 
سرمایه‌اش نیز به نحوی به کار گرفته شود که برای آن منافع 
اقتصادی و اجتماعی داشته باشد، این‌طور نیست که سرمایه‌دار 

همیشه فقط دنبال پول باشد تا درآمد بیشتری به دست آورد.
ÁÁ چالش‌ها و موانع فعلی در حوزه سرمایه‌گذاری 

چیست؟
 چالش‌های فعلی سرمایه‌گذاری بیشتر ماهیت و ریشه 
فرهنگی دارد، چون ما همیشه ثروت، دارایی و سرمایه را خلط 
کرده‌ایم، از دوره قاجار به بعد، همواره دارایی دوست و دارا‌ییمحور 
بوده و به نوعی فئودالیسم هستیم، چون فقط دوست داریم پولمان 
را به دارا‌ییهایی محدود همچون باغ، خانه و... تبدیل کنیم، 
درصورت‌یکه دارایی باید ارزآور و درآمدزا باشد تا بشود آن را سرمایه 
دانست. سرمایه‌دار کسی است که از این راه رفته باشد، کسی که 
به‌طور مثال ملک و یا ۱۰۰ خانه دارد، سرمایه‌دار نیست، بلکه چنین 
شخصی فقط دارایی دارد، اما سرمایه باید ارزش‌افزوده ایجاد کند، 
باید دید چقدر برای مملکت ارزآوری دارد، اینکه از قبل آن چقدر 

نیرو به کار گرفته م‌یشود.
 پس چالش اصلی ما، چالش اجتماعی و فرهنگی است که 
این هم ریشه تاریخی در افکار عمومی دارد و اگر این مسئله حل 
نشود، مشکلات بسیاری پیش رو خواهیم داشت. در واقع باید 
بپذیریم که نباید به هر کسی به صرف اینکه چند نفر را استخدام 

کرده، کارآفرین بگوییم.
ÁÁ به نظر شما چه عامل و ذهنیتی باعث شدهک ه 

چنین روکیرد و ذهنیتی شکل بگیرد؟

 به دلیل اینکه ما یک جامعه فئودالی بوده‌ایم و هنوز هم 
این تفکر فئودالی در بین ما وجود دارد، نگاه فئودالی یعنی اینکه 
ما چقدر دارایی داریم و همیشه به فکر این هستیم چگونه این 
دارایی برای ما م‌یتواند منفعت بیشتری کسب کند. درست است 
صنعت به کشور ما وارد شد و امروز یک کشور صنعتی هستیم، اما 
فرهنگ صنعتی شدن را نداریم و در این زمینه و از نظر فرهنگی 
عقب‌افتادگ‌یهایی داریم. شما وقتی به جامعه نگاه م‌یکنید، 
م‌یبینید معمولا آدم‌ها بر اساس دارا‌ییهایشان سنجیده م‌یشوند. 
امروز ۹۰ درصد دارایی مملکت ما، دارایی انباشته شده است و تنها 

۱۰ درصد آن گردش مالی دارد و این فاجعه است.
ÁÁ ی عنی شما عامل اصلی چنین وضعیتی را نگاه

فئودالی می‌دانید؟
 من از دید فرهنگی به این موضوع نگاه کردم. به‌طور مثال 
کسی که دارایی دارد، همیشه فکر م‌یکند م‌یتواند عاقبت خوبی 
هم داشته باشد، البته این ذهنیت به مرور تغییر پیدا کرده و خواهد 
کرد و من به چنین تغییر رویکردی خوش‌بین هستم. در واقع 
مجبوریم که چنین نگاهی داشته باشیم. این نوع نگاه فئودالی و 
ثروت و دارا‌یمحور، در زمان‌های مختلف بر جامعه حاکم بوده 
است. یعنی حتی در نگاه حکام قبلی چنین نگاهی وجود داشته 
است. به همین دلیل این فرهنگ هنوز جا نیفتاده که سرمایه 
داشتن، رشد سرمایه، ایجاد سرمایه، پرورش کارآفرین و استفاده از 
سرمایه، سبب رشد و توسعه م‌یشود. اکنون م‌یگوییم که ما یک 
کشور فوق‌العاده ثروتمند هستیم، اما واقعیت امر این است که ما 
ثروت داریم، اما سرمایه نداریم. این پیش‌فرض و چنین نگاهی در 

پس جامعه وجود داشته و دارد.
ÁÁ در واقع معتقدید همین نگاه و پیش‌فرض نیز 

به نوعی مانع توسعه می‌شود؟
 دقیقا؛ ببینید من سرمایه‌دار شاید در وهله اول از اینکه مثلا ارز 
گران شده است، خوشحال شوم، نه اینکه سرمایه‌ام زیاد شود، بلکه 
شکست هم م‌یخورم، اما به‌عنوان سرمایه‌دار خوشحال هستم؛ 
چون دارایی برای من دیگر آن صرفه اقتصادی را ندارد که بخواهم 
آن را مسکوت بگذارم. چرا خوشحال هستم؟ چون باید دارا‌ییها 
را کم‌کم به سرمایه تبدیل کرد. حتی تورم م‌یتواند به نوعی 
به سرمایه‌گذاری کمک کند، چون تورم ارزش دارایی و ارزش 
دلاری را م‌یشکند، این شرایط من نوعی را ترغیب م‌یکند که از 
مسکوت کردن ثروتم جلوگیری کنم؛ بنابراین این دیدگاه فرهنگی 
مانع توسعه م‌یشود. لازمه توسعه این است که من اول سرمایه 
جامعه را بشناسم که شامل سرمایه‌های مادی، معنوی، انسانی، 
طبیعی، فرهنگی و... است. در وهله دوم باید آمایش سرزمین را 
بشناسم، اما نگاه فئودالی مانع این رویکرد است. دیدگاه فئودالی 
م‌یگوید هر طور شده باید درآمد کسب کرد، هرچند به قیمت تولید 
ماشین‌های ب‌یکیفیت و آلودگی هوا منتج شود، بنابراین برخی از 
ناامن‌یهای اجتماعی و سرمایه‌گذاری، ریشه در این عوامل و چنین 
ذهنیت‌هایی دارد و تا زمانی که این ریشه‌ها را شناسایی نکنیم و به 

دنبال حل آن‌ها نباشیم، راه به جایی نخواهیم برد.
 ما برای توسعه پایدار فکر نم‌یکنیم، چون همه قدرت 
خودمان را در یکسری دارایی و ثروت محدود م‌یبینیم. به‌طور 
مثال وقتی رئیس‌جمهور اسبق ما م‌یبیند نفت ۱۱۰ دلار شده، 
فوری خود را ثروتمندترین و سرمایه‌دارترین آدم دنیا م‌یداند، 
اما امروز باید دید آن ۶۰۰ میلیارد دلار نفتی که فروخته شد 
چقدر توسعه ایجاد کرد؟ چقدر سرمایه برای ما به همراه داشت؟

ÁÁ در واقع به‌نوعی ما هنوز ذهنیت مدونی از 
سرمایه و سرمایه‌گذاری نداریم؟

 بله، ذهنیت سرمایه‌گذاری نداریم، درصورت‌یکه یک 
سرمایه‌گذاری هدفمند، نیاز به ذهنیت کاملا برنامه‌ریزی شده و 
مبتنی بر فراهم بودن زیرساخت‌ها دارد که البته این هم انجام 
نشده است. تا زمانی که صادرت را اصل ندانیم، ارتباط‌های درست 
سیاسی وجود نداشته باشد، سرمایه‌گذاری و توسعه نیز شکل 
نم‌یگیرد.  در کشورهای صنعتی، هیچ کسی سرمایه خود را خفه 
و یا راکد نم‌یکند، بلکه هرچه پس‌انداز دارند، آن را در کارهایی 
صرف م‌یکنند که در نهایت درآمد روزانه داشته باشد. درآمد روزانه 
هم صرفا خانه، ملک و... نیست، نه اینکه نباشد، اما نه به‌گونه‌ای 
که همه به دنبال این نوع دارا‌ییها باشند، بنابراین در این کشورها، 
سرمایه خودش را نشان م‌یدهد و زمانی که نقش خود را نشان 
م‌یدهد، امنیت م‌یخواهد، وقتی که تولید ایجاد م‌یشود، بازار 
م‌یخواهد، وقتی بازار م‌یخواهد، یعنی باید مسائل سیاسی و روابط 
جهانی را حل کرد، زیرا بدون حل مسائل جهانی نم‌یتوان بازار 
داشت. چون بازار داخلی هر کشوری، کوچک و محدود است؛ 
بنابراین برای رشد سرمایه‌گذاری و توسعه باید به سمت بازار 
جهانی پیش رفت. باید به بازارهای جهانی متصل شد، در حقیقت 
باید به هشت میلیارد آدم دنیا متصل شویم و دنبال فروش و رقابت 

بیشتر باشیم.
 وقتی که بازار کوچک و محدود باشد، نباید انتظار 
سرمایه‌گذاری داشت. اکنون ۱۵۰ میلیارد دلار طلا و حدود ۶۷ 
میلیارد دلار و ارز نزد مردم است و جالب اینکه اقتصاد خانواده 
بزرگ‌تر از اقتصاد بانک است. چرا این اتفاق افتاده، چون فرهنگ 
سرمایه‌گذاری شکل نگرفته و این باعث شده جلوی صادرات و 

بازار گرفته شود.
ÁÁ چه عواملی می‌تواند سیاست‌گذاران و 

کنشگران اقتصادی را با سرعت بیشتری به این 
سمت سوق دهد؟

 دو عامل تورم و رونق اقتصادی م‌یتواند تأثیرگذار باشد، البته با 
اینکه فقیر، فقیرتر و ثروتمند، ثروتمندتر م‌یشود، اما موجب م‌یشود 
کشور به سمت تولید برود. در حقیقت عاملی که م‌یتواند ما را به 
سرمایه‌گذاری و سرمایه‌داری سوق دهد و کمکمان کند، این است 
که هر شخص بتواند بازار داشته باشد، بتواند رقابت کند، بتواند 
ایده‌هایی که دارد به نتیجه برساند و برای تمام این موارد باید 
روابط با افراد دیگر و روابط بین‌الملل درست شود، باید از دیدگاه 
فئودالیسم کوتاه بیاییم و از این رویکرد و پیله خارج شویم. در این 
صورت، اقتصاد به‌عنوان یک اصل شناخته م‌یشود، اما نه اقتصاد 

دارا‌ییمحور، بلکه اقتصادپویش‌محور.
ÁÁ می‌توان گفت اقتصاد ما همیشه اقتصاد 

دارایی‌محور بوده است؟
 بله، اگر صنایع را در شهرک‌های صنعتی نگاه کنیم، 
بسیار جالب است. من با برخی فعالان اقتصادی راجع به خرید 
و گسترش زمین که صحبت م‌یکنم م‌یگویند در آینده زمین 
افزایش قیمت پیدا م‌یکند، درصورت‌یکه تولیدکننده هستند و نه 
زمین‌خوار، اما این زمین باید در مکان‌هایی همچون چهارباغ باشد 
که با افزایش قیمت چند هزار برابر شود، نه در شهرک صنعتی 
که زمینه اقتصادی را برای دیگران سخت‌تر م‌یکند و موجب 
آسیب به اقتصاد، سرمایه در گردش و تغییر دادن نگرش‌ها 
م‌یشود. اگر ما توسعه پایدار م‌یخواهیم باید روی این مسائل کار 

کنیم.  سرمایه‌گذاری که اطلاعی از شرایط سرمایه‌گذاری در حوزه 
موردنظر ندارد، چگونه م‌یتواند سرمایه‌گذاری کند؟ من هر موقع 
بخواهم کاری کنم یک سناریو م‌ینویسم. تنها کشوری هستیم 
که ۱۰۰ درصد در نبود قطعیت به سر م‌یبریم، یعنی نم‌یتوان پنج 
دقیقه بعد را پیش‌بینی کرد و این خود، یک چالش اساسی و حیاتی 
برای سرمایه‌گذار است و اگر این مسائل حل نشود، نم‌یتوان به 
فکر سرمایه‌گذاری بود، چون هر شخصی به این فکر م‌یافتد که 
همچنان به خرید دلار و سکه ادامه دهد و از طرفی تورم است 
که یکدیگر را تشدید م‌یکنند.  این چالش اصلی ما است، از دیگر 
چالش‌ها موضوع روابط بین‌الملل است، درصورت‌یکه اصل‌یترین 
چالش بد بودن فرهنگ ماست. این تفکر که بانک باید حتما در 
سرمایه‌گذاری حضور داشته باشد، اشتباه است، بانک هم یک 
فعال اقتصادی است که م‌یتواند کمک کند، اما باید بپذیریم که 
شریک و سرمایه‌گذار داشته باشیم، زیرا پس از قاجار یک رانتی 
وجود داشته به نام رانت نفت و دولت و ملت نیز از این رانت 
استفاده کرده‌اند و افراد با استفاده از رانت، به‌عنوان فعال اقتصادی 
شناخته م‌یشوند، اما اکنون با افزایش تورم، آن افراد سرمایه‌دار و 
سرمایه‌گذار واقعی نیستند، امروز چالش این است که سرمایه‌گذار 
خوبی نیستیم و توهم داریم که سرمایه‌گذاریم و واقعا تبحر لازم 
را نداریم و به همین دلیل است که اغلب آدم‌هایی که فعالیت‌های 
اقتصادی را آغاز م‌یکنند، پس از مدتی شکست م‌یخورند، خب 
این دیدگاه آن سمت مرز است، زیرا کسی که با رانت پیش رفته، 

تاکنون مالیاتی پرداخت نکرده است.
ÁÁ ارزیابی شما از همراهی و همسویی دولت‌ها با 

سرمایه‌گذاران چیست؟
 الان هزینه‌های دولت بسیار زیاد است که نم‌یتواند به فکر 
فراهم کردن زیرساخت‌ها برای سرمایه‌گذاران باشد. از طرفی 
دولت رقیب سرمایه‌گذار است؛ به دلیل اینکه اولا ۸۰ درصد اقتصاد 
دست دولت است و قدرتش نیز متکی به نفت و رانت است و برای 
آن بهره‌گیری، بهره‌وری و یا سود و زیان هم مطرح نیست. تا الان 
برای کدام شرکت دولتی مشخص شده که چه میزان سود و زیان 
داشته است؟ همه فقط یک اظهارنامه دارند برای اینکه بگویند ما 
بسیار کار کرده‌ایم. دولت حدود ۵ میلیون کارمند دارد، بیش از سه 
میلیون هم بازنشسته هستند که باید حقوق آنها را پرداخت کند. 
۷۵ درصد بودجه دولت، صرف هزینه‌های روزمره دولت شامل 
حقوق، پاداش، حقوق بازنشستگان، بیمه و... م‌یشود. ۵۲ درصد آن 
فقط حقوق است؛ بنابراین چنین دولت فربه‌ای چطوری م‌یتواند 

زیرساخت برای سرمایه‌گذاری ایجاد کند؟!
ÁÁ پس در این شرایط سرمایه‌گذاری چگونه 

نهادینه می‌شود؟
 اولا دولت باید کوچک شود، دوم برای سرمایه‌گذاری باید 
فرهنگ‌سازی کرد. ما باید بپذیریم که جزء کوچکی از دهکده 
جهانی هستیم و بدون ارتباط با دهکده جهانی نم‌یتوانیم زندگی 
کنیم؛ بنابراین باید بازیگر جامعه جهانی باشیم. باید بپذیریم سرمایه 
با دارایی بسیار متفاوت است، ما کشور ثروتمند نیستیم، بلکه یک 
کشور بسیار فقیر هستیم، چراکه ثروت در دانش، در بازدهی، در 
سرمایه در بهره‌وری و در راه پیدا کردن به بازارهای جهانی است، 
نه صرف داشتن نفت و گاز. کوچک شدن دولت موضوعی است 
که در طی سال‌ها بسیار درباره آن گفته شده و هیچ وقت هم اتفاق 
نیفتاده است. درهرصورت باید مطالبه‌گری و فرهنگ‌سازی کرد. 
اکنون تکنولوژی نسل پنجم در راه است و برای دوام آوردن ناچار 

هستیم از تکنولوژی نسل پنجم استفاد کنیم.

ثبات قیمت طلا و ارز شرط 
خروج بازار مسکن از رکود

رئیس اتحادیه مشاوران املاک اصفهان م‌یگوید: 
اکنون گردش پول در بازار طا، دلار و حتی رمزارزها 
صورت م‌یگیرد و افراد کمی به خرید ملک روی م‌یآورند. 
اگر ثبات در بازارهای موازی برقرار باشد، بازار مسکن از 
رکود خارج خواهد شد. لذا دولت باید با اتخاذ سیاست‌هایی 

ثبات را به بازارهایی موازی بازگرداند.
سال ۱۴۰۳ آخرین روزهای خود را م‌یگذراند و بازار 
مسکن همچنان قصد بیدار شدن از خواب زمستانی را 
ندارد. به گفته برخی از مشاوران ملکی هرساله با نزدیک 
شدن به هفته‌های پایانی سال میزان مراجعه مردم به 
بنگاه‌های املاک با هدف خرید آپارتمان افزایش پیدا 
م‌یکرد ولی اکنون با گذشت نیمی از بهمن ماه تغییری 
در تعداد مراجعه‌کنندگان رخ نداده و خبری از بازار شب 
عید نیست. با این حال عده‌ای از واسطه‌های ملکی بر 
این باورند طبق قانونی نانوشته و سنتی تحرک خریداران 
در بخش مسکن و معاملات ملکی با شروع اسفند ماه 
افزایش می‌یابد و بازار مسکن طی روزهای آتی میزبان 

رونق نسبی خواهد بود.
سید مهدی حجازی، رئیس اتحادیه مشاوران املاک 
اصفهان در رابطه با پیش‌بینی وضعیت بازار مسکن در 
هفته‌هایی پایانی سال ۱۴۰۳ به ایراسین م‌یگوید: متأسفانه 
اخبار خوبی از بازار مسکن به گوش نم‌یرسد و شاهد افت 
چشمگیر تقاضا در بازار هستیم. ولی عدم انعقاد هیچ‌گونه 
معامله‌ای در بازار ملک صحت ندارد و کم‌وبیش مسکن 
خرید و فروش م‌یشود. با این حال وضعیت کسب و کار 
مشاوران املاک در طول سال جاری کساد بوده و درآمد 

آن‌ها جوابگو هزینه‌های زندگی را نم‌یدهد.
رئیس اتحادیه مشاوران املاک اصفهان با اشاره به 
گردش پول در بازارهای موازی و تأثیر آن بر وضعیت 
بازار مسکن ادامه م‌یدهد: زمانی که پول‌های سرگردان 
در کشور وجود دارد و در مقابل خبری از ثبات قیمتی در 
بازارهای موازی نباشد، نقدینگی وارد بازارهای پرنوسان 
م‌یشود. به بیان دیگر اکنون گردش پول در بازار طلا، 
دلار و حتی رمز ارزها صورت م‌یگیرد و افراد معدودی 
به خرید ملک روی م‌یآورند. تجربه ثابت کرده هر زمانی 
که نوسانات قیمتی شارپی در بازار طلا و ارز وجود داشته 
باشد، تقاضا برای خرید مسکن کاهش یافته و بازار مسکن 

راکد م‌یشود.
به اعتقاد رئیس اتحادیه مشاوران املاک اصفهان تنها 
دولت قادر به تغییر وضعیت بازار مسکن است و با برقراری 
ثبات و آرامش در بازارهای موازی م‌یتواند بازار ملک را 
از رکود خارج کند. حجازی دراین‌باره بیان م‌یدارد: عدم 
برقراری ثبات در بازار طلا و سکه در کنار ارز باعث شده 
بازار مسکن میزبان رکود باشد که این رکود توأم با تورم 
شده است. به نظر بنده باید پول‌های سرگردان از بازارهای 

موازی جمع شود تا بازار ملک رونق پیدا کند.
این مقام صنفی با اشاره به روند افزایشی قیمت طلا 
و سکه در کنار نرخ دلار در بازار غیررسمی طی روزهای 
گذشته توضیح م‌یدهد: دولت باید با اتخاذ سیاست‌هایی 
ثبات را به بازار طلا و ارز بازگرداند تا تلاطم از این بازارهای 
خارج شود. اگر بازارهای موازی از نوسانات قیمتی و تلاطم 
به دور باشند، بدون شک نقدینگی به سمت بازار مسکن 

راه پیدا خواهد کرد.

آبرسانی به مجتمع 9 روستایی 
 جندابه و حذف آبرسانی سیار

مدیرعامل آبفای استان اصفهان در آستانه بهره‌برداری 
از طرح آبرسانی به مجتمع ۹ روستایی جندابه گفت: با 
مشارکت خیرین آبرسان، آبرسانی سیار در این روستاها 

حذف شد.
به گزارش اصفهان امروز، ناصر اکبری با بیان اینکه 
مشارکت خیرین در طرح‌ها‌یهای آبرسانی، الگویی 
ارزشمند از همدلی و مسئولیت‌پذیری اجتماعی را در جامعه 
ترویج می دهد، اظهار کرد: به دنبال حرکت عظیم جهاد 
آبرسانی به روستاهای محروم و دارای تنش آبی کشور، 
مجتمع آبرسانی ۹ روستایی جندابه در شهرستان کوهپایه 
با مشارکت مردم شریف روستاها و استفاده از منابع داخلی 

و اعتبارات ارزش افزوده به پایان رسید.
او، محرومیت زدایی، بهبود کیفیت زندگی، پایداری 
محیط زیست و توسعه روستاها را از اهداف اصلی این 
طرح عنوان کرد و گفت: در این عملیات ۱۳ هزار و ۵۰۰ 

متر خط انتقال و ۴۷۰۰ متر شبکه توزیع آب اجرا شد. 
او افزود: برای بهره‌برداری کامل از این طرح 
همچنین دو مخزن پیش ساخته در مجموع با ظرفیت 
۱۵۰مترمکعب و یک ایستگاه پمپاژ با ظرفیت ۲.۵ لیتر بر 

ثانیه نیز احداث شد. 
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان اصفهان 
اعلام کرد: طرح آبرسانی به مجتمع ۹ روستایی جندابه 
در شهرستان کوهپایه به مرحله بهره‌برداری نزدیک شده 
و با همکاری مردم و خیرین، آبرسانی سیار از این منطقه 
حذف شده است. او با اشاره به اهمیت مشارکت خیرین در 
پروژه‌های آبرسانی، گفت: این اقدام نشان‌دهنده همدلی 
و مسئولیت‌پذیری اجتماعی است و باعث بهبود وضعیت 
آبرسانی در مناطق محروم کشور م‌یشود. طبق اعلام 
اکبری، در این پروژه ۱۳ هزار و ۵۰۰ متر خط انتقال و 
۴۷۰۰ متر شبکه توزیع آب احداث شده است. همچنین 
دو مخزن پیش‌ساخته به ظرفیت ۱۵۰ مترمکعب و یک 
ایستگاه پمپاژ با ظرفیت ۲.۵ لیتر بر ثانیه نیز برای تأمین 
نیاز آبی این مناطق ساخته شده است. او با بیان اینکه این 
پروژه به ارزش ۲۸۰ میلیارد ریال که ۱۸ میلیارد ریال آن 
از محل اعتبارات ارزش افزوده تأمین شده، همزمان با ایام 
دهه فجر به بهره‌برداری خواهد رسید، تاکید کرد: این طرح 
نه تنها به رفع محرومیت کمک م‌یکند، بلکه به توسعه 

پایدار روستاها و حفظ منابع آبی نیز توجه ویژه‌ای دارد.

ریل و تیرآهن بال‌پهن 
ذوب‌آهن، شاهک‌لید توسعه 

زیرساخت‌ها در ایران 
عضو کمیسیون عمران مجلس اهمیت توسعه خطوط 
ریلی و صنعت‌یسازی ساختمان را تشریح کرد و گفت: ریل و 
تیرآهن بال‌پهن ذوب‌آهن، شاه کلید توسعه ایمن زیرساخت‌ها 

در ایران است.
به گزارش ایراسین، علیرضا نوین اظهار کرد: در 
مسئولیت‌های شغلی مختلف از ذوب‌آهن اصفهان، کارخانه‌ای 
که آرزوی صنعتی شدن ایران اسلامی را با تولید فولاد بنیان 
نهاد، بازدید کردم. این مجتمع عظیم صنعتی با بهره‌گیری از 
تکنولوژی روز دنیا، تنوع بخشی بسیار خوبی در سبد محصولات 
فولادی ایجاد کرده که نمونه شاخص آن تولید ریل ملی است.

او افزود: صادرات محصولات ذوب‌آهن به کشورهای 
همسایه و همچنین اروپایی، برگ زرین دیگری در کارنامه 
افتخارات این شرکت مادر صنعتی قلمداد م‌یشود و قطعا در 
بخش ریل نیز بعد از تأمین نیاز داخل، صادرات آن هم در برنامه 
کاری ذوب‌آهن قرار م‌یگیرد. به عنوان یک شهروند ایرانی به 
تولید داخل محصولی که واردات آن، سال‌ها حجم بالایی ارز از 
کشور خارج م‌یکرد اما قرارگیری در سبد صادرات آن ارزآوری 

برای کشور به ارمغان م‌یآورد، افتخار م‌یکنم.
عضو کمیسیون عمران مجلس با اشاره به اینکه توسعه 
حمل و نقل ریلی در کشور ناترازی در بخش‌های مختلف مانند 
انواع انرژی، کاهش استهلاک در زیرساخت‌ها که سالانه ۲۴۰ 
همت نیاز دارد، کاهش آلایندگ‌یها و… را به دنبال دارد، ادامه 
داد: اگر با ۱۰۰ میلیارد دلار حاصل از صادرات نفت، قبل از 
تحریم‌های ظالمانه در دهه ۸۰، کلیه محورهای ریلی کشور را 
تجهیز کرده بودیم، امروز از نظر انرژی و اقتصاد شرایط بسیار 
بهتری داشتیم. راهکار مناسب برای افزایش ایمنی جاده‌ای، 
انتقال بار از جاده به ریل است و قطعا در صورت تحقق این 
هدف از آمار کشته شدن سالانه ۲۱ هزار نفر در جاده‌های 

کشور کاسته م‌یشود.
نوین خاطرنشان کرد: در برنامه هفتم توسعه، افزایش ۳۰ 
درصدی حمل و نقل ریلی به صورت ویژه مطرح شده و دولت 
و شخص رئیس جمهور توسعه کریدورهای ریلی را به صورت 
مستمر پیگیر هستند بنابراین نیاز است مسئولان ذوب‌آهن 
اصفهان رشد تولید سبد ریلی در این کارخانه را به صورت 

خاص مدنظر قرار دهند.
او گفت: در کریدور جنوب شرق به شمال غرب )از سرخس 
به جلفا و چشمه ثریا( و اتصال به ترکیه همچنین کریدور جنوب 
شمال )از چابهار به رشت آستارا و اتصال به روسیه و اروپا، ریل 

نقش کلیدی دارد.
عضو کمیسیون عمران مجلس در ادامه تولید تیرآهن بال 
پهن در ذوب‌آهن اصفهان به عنوان یک محصول منحصر 
به فرد در راستای صنعتی سازی ساختمان را یک دستاورد 
کلان معرفی کرد و گفت: این مجتمع عظیم صنعتی برای 
تأمین فولاد مورد نیاز طرح نهضت ملی مسکن اعلام آمادگی 
کرده، مشکل زمین برای ساخت و ساز هم وجود ندارد بنابراین 
باید وزارت راه و شهرسازی و بانک‌ها به صورت عملیاتی 
وارد میدان شوند و این طرح که در دولت گذشته و همچنین 
دولت چهاردهم مطرح است را با رویکرد صنعت‌یسازی و نه 

سنت‌یسازی، تسریع کنند.
او اضافه کرد: تیرآهن بال پهن امکان ساخت و ساز مدولار 
شده طبقات را در مدت زمان اندکی با مقاومت بالا فراهم 
م‌یکند، دستاوردی که طی ادوار گذشته صرفا در کشورهای 
اروپایی مشاهده م‌یشد اما تلاشگران ذوب آهن اصفهان در 
کنار تولید ریل ملی، در بخش صنعتی سازی ساختمان نیز 

خوش درخشیدند.
نماینده مردم تبریز در مجلس گفت: قالیباف طی چند روز 
گذشته اعلام کردند به ویژه در راستای حمایت از تولید ملی، 
اصلاح قوانین مجلس که بعضا مغایرت و یا تعدد قانون وجود 
دارد با جدیت کامل در دستور کار قرار گرفته و آماده حمایت 
از تولیدکننده و مصرف‌کننده هستیم. نوین گفت: تولید فولاد 
کشور با وجود همه چالش‌ها و محدودیت‌ها روند خوبی دارد، 
بنابراین در مجلس، پای کار حمایت بیشتر از تولید این محصول 
ارزش‌آفرین هستیم تا توازن به چرخه تولید فولاد بازگردد و 

کلیه بخش‌ها از منافع آن بهره‌مند شوند.

کلنگ زنی و بهره‌برداری از ۱۰ 
پروژه راهداری اصفهان

آئین کلنگ زنی و بهره برداری از ۱۰ پروژه اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان اصفهان همزمان با دهه 
فجر با حضور رئیس جمهور و وزیر راه و شهرسازی به صورت 
ویدئو کنفرانس برگزار شد. به گزارش مهر، آئین کلنگ زنی 
و بهره برداری از ۱۰ پروژه اداره کل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای استان اصفهان همزمان با دهه مبارک فجر با حضور 
رئیس جمهور و وزیر راه و شهرسازی به صورت ویدئو کنفرانس 
و با حضور معاون وزیر راه و شهرسازی و رئیس سازمان 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای، استاندار اصفهان، مدیرکل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان اصفهان و جمعی از 
مسئولان برگزار شد. در این آئین پروژه ارتقای رویه راه‌های 
مواصلاتی استان به طول 635.5 کیلومتر و با اعتبار 2735.75 
میلیارد تومان، عملیات ساخت راه‌های روستایی به طول 42.5 
کیلومتر با اعتبار 199.5 میلیارد تومان، ایمن‌سازی راه‌های 
استان )حفاظ، خط کشی، علائم، روشنایی( با اعتباری بالغ بر 
391.1 میلیارد تومان، رفع ۵۵ نقطه حادثه خیز با اعتباری بالغ بر 
۱۵۳ میلیارد تومان، احداث و بازسازی ۳۹ دستگاه ابنیه فنی با 
اعتباری بالغ بر 117.3 میلیارد تومان، احداث و بهسازی ۲۷ باب 
راهدارخانه و پلیس راه با اعتباری بالغ بر 90.5 میلیارد تومان، 
خرید و اورهال ۹۰ دستگاه ماشین‌آلات، با اعتباری بالغ بر ۱۴۰ 
میلیارد تومان، تجهیز راه‌ها به ۲۴ سامانه هوشمند با اعتباری 
بالغ بر 34.8 میلیارد تومان، احداث یک باب مجتمع‌های 
خدماتی-رفاهی با اعتباری بالغ بر ۷۰ میلیارد تومان، اصلاح 
شیب شیروانی، شانه‌سازی و بهسازی راه‌های استان به طول 
۶۰۰ کیلومتر با اعتباری ۱۲۰ میلیارد تومان انجام به بهره‌برداری 

خواهد رسید.

چالش‌های فعلی سرمایه‌گذاری بیشتر ریشه فرهنگی دارد


